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1. Co skutečně znamená termín ze s. 23 „knowledge economy“? 
2. Jak si vysvětujete, že index fin. gramotnosti u těch respondentů, které rodiče k fin. 

gramotnosti  vychovávali,  byl  nižší,  než  u  respondentů,  kteří  tuto  skutečnost 
nedeklarovali?

3. Proč jste se zaměřila na deskripci problematiky pouze na základní škole?
4. Objasněte logiku výzkumného designu bakalářské práce.

Celkové hodnocení práce (klady, nedostatky): 
Bakalářská práce se zabývá tématem, které je v kurikulu základního a středního vzdělávání 
sice  zařazeno,  nebývá však  vnímáno  jako prioritaní,  přestože  podmiňuje  podstatnou  část 
životních rozhodování. Autorka pojala práci komplexně. Při výkladu problematiky postupuje 
logicky  od  vymezení  konceptu  finanční  a  ekonomické  gramotnosti,  přes  sociální  a 
psychologický  kontext  problematiky  k  mezinárodnímu  rámci  výchovy  k  finanční  a 
ekonomické gramotnosti a jejímu legislativnímu ukotvení v ČR. V další části je nastolena 
problematika výchovy k fin. a ek. gramotnosti na základní škole a v rodině včetně některých 
přesahů do metodiky tohoto typu vzdělávání.  Teoretická část  práce je uzavřena stručným 
závěrem naznačujícím příležitosti a limity školy a rodiny při výchově k fin. a ekonomické 
gramotnosti (tuto patrii by bylo zajímavé více autorsky rozepsat).

Empirická část představuje dvě relativně samostatné výzkumné sondy, které sledují splnění 
následujících výzkumných cílů – 1. „Jak současní učitelé na 2. stupni vybraných základních 
škol realizují výuku finanční a ekonomické gramotnosti,  čemu věnují největší pozornost a 
zda mají  dostatek  informací  a  podpory k výuce” (s.  51)  a  2.  „Jaká je znalost  základních 
ekonomických  pojmů  mezi  mladými  dospělými  a  jak  zjištěné  výsledky  korelují  s  jejich 
subjektivním  hodnocením  výchovy  k  finanční  a  ekonomické  gramotnosti  v  rodině  a  ve 
škole.” (s. 55). Pro získání dat volila autorka dotazníky vlastní konstrukce, které vyhodnotila 
elementární deskriptivní statistikou s využitím analýzy rozptylu.
Klady práce:

− zájem autorky o problematiku
− solidní  orientace  v  problematice  finanční  a  ekonomické  gramotnosti  po  stránce 

legislativní a kurikulární 
− výstižné závěrečné vyhodnocení obou částí empirického šetření
− kvalitní grafická stránka, vhodné začlenění ilustrativních obrázků a grafů 

Nedostatky práce
− v Úvodu postrádám explicitně formulovaný cíl práce
−  není vhodné užívat pojem „korelace“, není-li statisticky prokázána
− výzkumný vzorek netvořily školy, ale učitelé těchto škol
− rozdělení  empirické  části  na  dvě  relativně  samostatné  sondy  by  zasloužilo 

explicitního zdůvodnění
− práce je pojata komplexně, některé pasáže však volají po hlubší analýze založené na 

větším množství odborných zdrojů (např.  koncept knowledge economy,  digitální  a 
informační společnosti atd.).

− v  textu  se  objevují  ojedinělé  stylistické  a  pravopisné  nedostatky,  např.  na  s.  59: 
„Tomuto zjištění koresponduje“; „Dle RVP ZV je rozhodnutí o tom, jakou podobu bude 
mít vzdělávání finanční gramotnosti na dané škole v pravomoci ředitelů škol“; Na s. 60: 
„rodiny dosáhli” atd.

Doporučení k obhajobě: doporučuji 
Navrhovaná klasifikace: velmi dobře, v případě přesvědčivé obhajoby vzhledem 
ke kvalitě jednotlivých parametrů práce (viz standardizovaná část posudku) i lépe.
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